

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5294 Послание к Титу
5294 Titus

Откроем Послание к Титу. Про Тита нам известно немного... Апостол Павел упоминает о нём в своих Посланиях к Коринфянам, и кроме этого мы почти ничего о нём не знаем. Очевидно, он был обращён самим Павлом также, как и Тимофеем, потому что Павел называет его своим возлюбленным сыном, как он называл и Тимофея. Это Послание было написано Павлом примерно в то же время, что и 1-ое Послание к Тимофею, и между ними есть определённое сходство. И в том, и в другом послании Павел указывает на порядок в церкви, на порядок назначения пресвитеров и других служителей и на функции различных групп в составе церкви...

Теперь, узнав немного о его предыстории и цели написания, давайте начнём читать само послание...

Павел представляет себя здесь 'рабом Божиим'. Раб - это звание, которое обычно связывают с унижением, но, тем не менее, это - почётное звание, звание, которым можно гордиться... Что может быть лучше, чем быть рабом и служителем Вечного Живого Бога, Творца Вселенной... Таким видит себя Павел... Моисей тоже был назван служителем, или рабом Божиим, как и многие другие в Ветхом Завете. Поэтому Павел начинает своё Послание к Титу, называя себя рабом Божиим и

"Апостолом Иисуса Христа, по вере избранных Божиих и познанию истины, относящейся к благочестию..."

Итак, Павел, раб Божий, пишет избранному Божему, который ищет познания истины для благочестия.

"...В надежде вечной жизни, которую обещал неизменный в слове Бог прежде вековых времён..."

Иными словами, прежде создания мира. Я не знаю, как Бог обещал вечную жизнь до начала мира, только знаю, что Он существовал до сотворения мира. Слово "вечный" на греческом означает "пребывающий в вечности". Нам очень важно понять, что под словами "вечная жизнь" подразумевается не просто её продолжительность, но скорее её качество.

Когда к Иисусу Христу подошёл богатый юноша и пал перед Ним на колени и спросил Его: "Учитель блажий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?", он использовал то же самое греческое слово, означающее "жизнь, которая пребывает в вечности." Этот юноша, несомненно, внимательно наблюдал за жизнью Христа и видел в Его жизни что-то такое, что отличало Его жизнь от жизни остальных, что делало ее выше и чище, чем у остальных людей. В Нём было это удивительное качество жизни - она пребывала в вечности. И поэтому этот юноша просит у Него такой же жизни: не только в смысле долголетия, но жизни, вечной в её качестве.

Бог дал нам надежду жизни вечной. Эту жизнь обещал Иисус Христос, когда говорил Никодиму, что "так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную."

У нас есть эта благословенная надежда, надежда, подтверждением которой стало воскресение Иисуса Христа из мёртвых. Также и Пётр в своём послании сказал: "Благословен Бог ... возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас, силою Божией через веру соблюдаемых..."

Библия обещает, что всякому, верующему в Иисуса Христа, Бог даст дар вечной жизни. Написано: "Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его. Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь..." Я считаю вполне обоснованным предположение, что обетование вечной жизни - это твёрдое, определённое, непоколебимое обетование. Наблюдая за природой, мы видим, что даже в ней Бог заложил надежду воскресения... В самих принципах жизни природы... В том, как семя падает на вспаханную землю... Чтобы жить, семя должно сначала умереть... И то, что выходит из земли совсем не похоже на то, что вы сажали... Потому что вы сажали голое семя, "но Бог даёт ему тело, [какое Ему угодно]... Так и при воскресении мёртвых: сеется в тлении, восстает в нетлении; сеется в уничижении, восстает в славе; сеется в немощи, восстает в силе; сеется тело душевное, восстает тело духовное."

Как то раз в парке, на дорожке, я увидел маленькую гусеницу, которая ползла по земле. Наблюдая за ней я осознал, что её тело как раз для этого и было создано - чтобы ползать по земле. Может быть, эта гусеница только о том и мечтает, чтобы уметь летать. Но данное ей тело не предназначено для полёта. Тело гусеницы создано специально для того, чтобы ползать по земле. Но однажды эта маленькая гусеница вползёт на стену дома, выделит из себя капельку особого клея и совьёт вокруг себя кокон. Через какое-то время этот кокон начнёт шевелиться, сжиматься и растягиваться, пока не разорвётся. И тогда из него появятся прекрасные, с переливами, крылья, и по двору полетит красивейший 'павлиний глаз'. Таким образом происходит природный метаморфоз - изменение тела, и это случилось, когда гусеница находилась в коконе. Если бы мы прежде временно разорвали кокон, из него во все стороны брызнула бы странная жидкость. Вот из этой-то непонятной массы позднее и сформировалась прекрасная бабочка, которая по какому-то невероятному совпадению будет иметь те же признаки, что и та бабочка, которая когда-то отложила яйца, из одного из которых позже появилась наша гусеница. Произошел процесс изменения тела, метаморфоз, и теперь то новое тело, которое получила гусеница, предназначено для совершенно другой среды обитания.

Когда Бог создавал наши тела, Он приспособил их к природным условиям планеты Земля. Но у нас есть все основания для того, чтобы верить, что, если Бог совершил воскресение в семени, которое сначала разложилось и умерло, а потом стало прекрасным цветком, если Бог может преобразить гусеницу в бабочку, и дать ей тело, предназначенное для совершенно другой среды обитания, значит, Бог и нам может дать тела, которые будут приспособлены для новой среды. Именно этому и учит Библия: "И как мы носили образ перстного, [то есть, земного, - так же] будем носить и образ небесного". Створив это тело, Бог создал его для земли, - Он приспособил его к нашим, земным, условиям обитания. И мы "знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, [наше тело,] разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный. ... Оттого мы, [находясь в наших нынешних телах,] и вздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище..."

Итак, Библия учит, что для чада Божьего нет смерти, - есть только метаморфоз, преображение тела, когда чадо Божье переезжает из хижины в дом, в "жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный".

Бог подготовил для меня абсолютно новое тело, которое я получу потому, что верю и доверяю Иисусу Христу. Какой это чудесный дар, какая славная надежда есть у нас! Вне Иисуса Христа я не знаю никакой надежды, кроме этой жизни, такой, какая она есть, лет 70-80, ну, в крайнем случае - 90-100. "Работаешь как лошадь, умрешь как собака, - и всё..." Действительно, это - всё, чего вы можете ожидать, потому что это всё, что вам отпущено. Павел сказал: "Если мы в этой только жизни надеемся на Христа, то мы несчастнее всех человеков". Если бы я жил, понимая, что этот мир - это всё, что есть, и все, к чему я стремлюсь и что я делаю, в конечном итоге окажется бесполезным, я был бы самым несчастным человеком. Но у меня есть надежда, которая поддерживает меня, которая заставляет меня двигаться вперёд, когда всё вокруг мрачно и темно. У меня есть надежда, которая поддерживает меня, когда всё вокруг идет против меня, и силы уже на исходе. В такие моменты продолжать идти вперёд меня может заставить только надежда. Надежда, как воздух, важна для нашего существования, от ее наличия или отсутствия может зависеть сама наша жизнь. Это удивительно, как надежда может поддерживать человека и придавать ему сил, чтобы он мог продолжать идти вперёд, мог продолжать бороться.

Ранее я уже говорил об экспериментах с крысами. Рассматривая данные, полученные в ходе этих экспериментов, можно провести некоторые параллели с нашей, человеческой жизнью. Крыс помещали в специальные ванны, по краям которых постоянно стекала вода, так что крысы не могли из них выбраться, и им приходилось постоянно плавать. В контрольной группе крысы тонули в среднем через 17 минут. В экспериментальной же группе крыс вытаскивали из ванны как раз в тот момент, когда они были готовы вот-вот пойти ко дну. Их высушивали, кормили, сажали обратно в клетки и какое-то время позволяли им снова вернуться к нормальной жизни. Потом, когда их здоровье полностью восстанавливалось, их снова помещали в эти ванны в те же самые условия. И эти крысы, которые раньше могли выжить там только 17 минут, теперь держались на плаву на протяжении 37-и часов. Интересно, что психологи, которые исследовали результаты этого эксперимента, связывают этот факт с тем, что в первый раз крысы были спасены. Всё дело в спасении. Они почти утонули, но были спасены, и поэтому во второй раз они продолжали надеяться на спасение. Это заставляло их продолжать бороться, это придавало им силы. Надежда помогала им выжить, и не просто 17 минут, но целых 37 часов.

Какая великая надежда есть у нас с вами! Не позволяйте никому забрать её у вас. Это - надежда в Иисусе Христе, надежда вечной жизни, которая дана нам Богом. Это обетование Божье, непоколебимое, истинное, на которое мы всегда можем полагаться. Бог, который не может лгать... Слово Божие, которое неизменно... Он дал нам обетование, и с ним - надежду жизни вечной. Поэтому мы и живём

**"в надежде вечной жизни, которую обещал неизменный в слове Бог
прежде вековых времён,**

**а в своё время явил Своё слово в проповеди, вверенной мне по
повелению Спасителя нашего, Бога..."**

План искупления существовал ещё до того, как этот мир начал своё существование, потому что Бог знает всё наперёд. Но, пожалуйста, не спрашивайте меня, почему, если Бог знал, что человек согрешит и падёт, почему Бог всё равно создал его и позволил ему согрешить и пасть... Я не знаю ответа на этот вопрос. Бог сказал мне в Своём Слове, что я не буду знать и понимать всех Его действий, того, почему Он делает то или иное... Он сказал: "Мои пути - не твои пути, они выше того, что ты можешь узнать и понять..." Зная, что человек падёт, что человек отойдёт от Него, Он все же сотворил его, сотворил для каких-то Своих намерений и Своих целей. Но Он

также установил и искупление, намереваясь послать Своего Сына, чтобы открыть людям Свою любовь, и чтобы те из них, которые поверят в Него, в Нем обрели надежду вечной жизни... И вот, "в Своё время..." Видите ли, в этом одном аспекте время, наконец, встретилось с Богом. Мы всё ещё отстаем от Него во многих других аспектах, но, как мы знаем, Бог существует вне времени, и поэтому Он смотрит на всё течение времени одновременно. Он видит и начало, и конец в одно и то же время, одним взглядом. Поэтому для Него нет таких понятий, как '6 тысяч лет назад' или 'через 2 тысячи лет'. Бог видит всё прямо сейчас... Он видит всю картину целиком... Я вижу происходящее только в контексте времени, по мере того, как оно проходит, течёт мимо меня, но Бог видит всё сразу... И план вечной жизни, план искупления существовал ещё прежде вековых времён, прежде создания мира, но в определённое время Бог явил его человеку. Павел говорит здесь, что ему была вверена эта проповедь по великому повелению нашего Бога и Спасителя.

Далее он обращается непосредственно к тому, кому было адресовано это письмо:

"...Титу, истинному сыну по общей вере: благодать, милость и мир..."

Так же, как и в послании к Тимофею, он объединяет здесь милость с благодатью и миром. Это обычное приветствие Павла.

"...От Бога Отца и Господа Иисуса Христа, Спасителя нашего..."

Я не знаю почему издатели Библии не ставят запятой после слова 'Господь', чтобы мы раз и навсегда поняли и усвоили, что слово 'кириос' - 'господин' - это Его титул, а не имя. Так часто мы думаем, что это - Его имя. Но это не имя, это Его звание, титул, который говорит о наших с Ним отношениях... Если Он - Господь, Господин, тогда мы - Его слуги. Если я называю Его Господом, тогда очевидно, что я - Его слуга... Как только я назвал Его своим Господом, я тут же сделал себя Его слугой, я объявил о своём подчинении Ему, о своём решении быть Его рабом... Именно поэтому Иисус и сказал: "Что вы зовёте Меня: Господи! Господи! --и не делаете того, что Я говорю?" В этом отсутствует всякая логика.

Иисус говорил: "Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! ... И тогда объявили им: Я никогда не знал вас..."

Многие употребляют этот титул как часть Его имени и поэтому не осознают его полного значения и важности... Господь - это Его положение, Его имя - Иисус....

Предсказывая рождение младенца Христа, Ангел сказал Иосифу, будущему мужу Марии: "...И наречёшь Ему имя Иисус, ибо Он спасёт людей Своих от грехов их." Христос - это Его служение, Его миссия. Он был Мессией, Он должен был стать Мессией, Спасителем, - такова была Его роль. Его имя - Иисус, а Его титул для меня - Господь, Господин. Поэтому я всегда стараюсь сделать там паузу: "Господь ... Иисус Христос", чтобы отделить его от имени, чтобы стало понятно, что это - Его титул.

"Для того я оставил тебя в Крите,- пишет Павел Титу, - чтобы ты довершил недоконченное и поставил по всем городам пресвитеров, как я тебе приказывал..."

Крит пользовался очень плохой репутацией. Жители Крита были повсюду известны своей жадностью и алчностью. Ради денег они были готовы пойти на всё... В древности тремя самыми злыми и порочными народами считались критяне, сицилийцы и кападокийцы. Но говорили, что критяне в этом отношении были хуже всех... И, более того, от слова 'критяне' даже произошло греческое слово 'кризис'. "Кризис" - это человек, который настолько обуреваем жаждой денег, что оказывается нечестен и непорядочен во всех своих делаах. Именно такими все и считали критян... Но, тем не менее, даже и среди такого народа могло существовать Тело Христово...

Павел оставил там Тита, который был очень похож на Тимофея... По словам самого Павла в Послании к Коринфянам, у Тита было 'сердце такое же, как у него самого'. Он был верный слуга и достойный доверия сотрудник Павла в благовестии. Итак, Павел оставил его на Крите, чтобы он поставил по всем городам пресвитеров...

Где-то, в какой-то момент истории, церковь вдруг почему-то решила, что пресвiterы должны избираться самой церковью... Где впервые зародилась такая идея - я не знаю. В Новом Завете всегда говорится, что пресвiterы были поставлены и помазаны... Они были назначаемы, поставлены более высокими лидерами и пасторами. Поэтому Павел и говорит Титу, что ему необходимо поставить пресвiterов во всех городах... Вот качества, которыми должен обладать пресвiter:

"...если кто непорочен, муж одной жены, детей имеет верных, не укоряемых в распутстве или непокорности."

"Ибо еписком должен быть непорочен, как Божий домостроитель, не дерзок, не гневлив, не пьяница, не бийца,"

- то есть, не должен бить людей, не должен распускать рук. Видимо, где-то когда-то случилось так, что поставленные на должность епископы не смогли удержать себя от злоупотребления властью... Вот тогда-то в ранней церкви появились эти правила относительно епископства... Если епископ дерётся, если он бьёт людей, или ударил хотя бы одного человека, он должен быть снят с этой должности... Вы знаете, есть такие люди, которые не умеют правильно пользоваться данной им властью... Она ударяет им в голову, и они становятся настоящими тиранами. Такое, к сожалению, происходит и в церкви... Поэтому к епископу предъявлялось требование, что он должен быть "не бийца", то есть, не должен распускать рук. Он должен быть "не корыстолюбец", и конечно, на Крите такого найти было нелегко, потому что это было основной отличительной чертой критян...

Павел перечислил те вещи, которых не должно быть в епископе. Далее он говорит о том, каким он должен быть: он должен быть "страннолюбив..." Это значит, что он должен быть гостеприимен... В те времена люди очень много путешествовали, но хорошее место для остановки и ночлега найти было нелегко... Гостиницы, или, как их тогда называли, постоянные дворы, обычно имели дурную репутацию и славились безнравственностью и дебоширством. Поэтому, когда христианину приходилось кудато ехать, ему порой приходилось очень нелегко на таком постоянном дворе... Поэтому в церкви развились традиции гостеприимства по отношению к христианам, которые приезжали из других мест... Люди принимали странников у себя дома, и было очень важно, чтобы пресвiterы подавали пример, чтобы двери их дома всегда были открыты, чтобы приезжим христианам было где отдохнуть в нормальной обстановке...

Итак, "...страннолюбив, любящий добро, целомудрен, справедлив, благочестив, воздержан..."

Если вы внимательнее посмотрите на эти характеристики, вы заметите, что по большей части они противоположны тем, которые перечислены ранее. Там Павел сказал: "не гневлив", а здесь он говорит: "воздержан". Это как бы положительные альтернативы тем отрицательным характеристикам, о которых он говорил до этого. И если вы сравните это с 1-м Посланием к Тимофею, то заметите, что этот список качеств пресвiterа очень схож с тем, который Павел дал Тимофею... Может, только несколько отличий.

"...Держащийся истинного слова, согласного с учением, чтобы он был силён и наставлять в здравом учении и противящихся обличать."

Противящиеся - значит, те, кто спорит с христианами... Итак, он должен был быть человеком Слова... Слова Божьего. Он должен быть человеком здравого учения, который способен и других научить этому здравому учению. Одна из величайших слабостей современной церкви - это недостаток твёрдого учения, недостаток наставления людей в твёрдом и здравом учении... Слишком часто церковь становится чем-то вроде развлекательного центра, какого-то клуба по интересам... Церковь старается привлечь людей развлекательными программами... Церкви соревнуются друг с другом - у кого больше посещаемость, у кого интереснее программа, у кого лучше хор, у кого лучше звучит орган, у кого больший тираж книг и кассет... Люди любят слушать проповеди с весёлыми историями, там где побольше шуток и анекдотов... Ну и что же, что в них нет особого содержания. Зато это хорошее развлечение. "Он просто удивительный оратор, наш пастор! Я так никогда не смеялся за всю свою жизнь... Он ужасно смешной. Как это весело!" Да нет, это грустно, потому что такая церковь обычно слаба... Что нам нужно - это здравое учение, нам нужны люди, которые могут преподавать это здравое учение другим и могут наставлять людей в вере, могут Словом Божиим доказывать и убеждать, что Иисус действительно Мессия, обещанный Богом, могут наставлять и обличать их в истине.

"Ибо есть много и непокорных, пустословов и обманщиков, особенно из обрезанных..."

Это верующие из иудеев, которые старались убедить верующих из язычников обратиться в иудаизм.. Как Павел называет их? Пустословы! В их словах нет настоящего содержания, они бессмысленны... Их слова не приведут вас ко спасению в Иисусе Христе. Они обманщики.

"...Каковым должно, - говорит Павел, - заграждать уста: они разворачивают целые domы, уча, чему не должно, из постыдной корысти..."

Они служат ради собственной корысти, ради выгоды, по финансовым соображениям... Они согласны говорить то, что хотят слышать люди, чтобы иметь оправдание для жизни в роскоши.

"Из них же самих один стихотворец сказал: 'Критяне всегда лжецы, злые звери, утробы ленивые'.

Свидетельство это справедливо."

Что Павел имеет в виду? Что критяне, на самом деле, "всегда лжецы, злые звери, утробы ленивые..."? Да, так действительно говорили о критянах, и в отношении большинства из них эти слова были абсолютно справедливы. Но, несомненно, обобщения никогда не бывают совершенно правильны и точны... Нельзя сказать этого обо всех критянах, нельзя чесать всех под одну гребёнку... Да, это справедливо в отношении некоторых из них... Мне кажется, что когда Павел сказал: "Свидетельство это справедливо...", он, имел в виду, что - "я знаю, что кто-то, действительно, сказал эти слова. Один из их стихотворцев так отозвался о критянах..." И свидетельство это справедливо, это, действительно, было сказано.

"По сей причине обличай их строго..."

То есть, Тит должен был противостоять этим лжеучителям, - людям, которые ищут только собственной славы и обогащения. Он должен строго обличать их,

"дабы они были здравы в вере,

не внимая Иудейским басням и постановлениям людей, отвращающихся от истины.”

Эти иудействующие учителя следовали за Павлом, куда бы он ни пошёл, и учили людей некоей смеси закона и благодати, утверждая, что для того, чтобы спастись, человек должен исполнять закон. Павел же говорит:

”Для чистых всё чисто...”

Иисус сказал: ”Не то, что входит в уста, оскверняет человека, но то, что выходит из уст, оскверняет человека. ...Ибо от избытка сердца говорят уста.” На самом деле важно то, что находится в сердце человека: ”Для чистых всё чисто...”

Я знаю таких людей, которые во всём ищут грязных подробностей. В любых словах или делах другого человека они пытаются найти какой-то подтекст, чтобы ввернуть одну из своих грязных шуточек... Это - просто отражение того, что у них на сердце, того, что заполняет их ум. ”Для чистых всё чисто...” Господь, очисти нас!

”..А для осквернённых и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их и совесть...”

Я встречался с такими людьми. После того, как вы расстаётесь с ними, возникает непреодолимое желание принять душ: нечистота просто фонтанирует из них.

”Они говорят, что знают Бога, а делами отрекаются, будучи гнусны и непокорны и не способны ни к какому добру делу.”

Итак, Павел предупреждает Тита о существовании таких лжеучителей. Он говорит ему:

”Ты же говори то, что сообразно с здравым учением...”

И снова Павел ставит особое ударение на необходимости держаться здравого учения:

”[Учи,] чтобы старцы были бдительны, степенны, целомудренны, здравы в вере, в любви, в терпении...”

Удивительно, как возраст может менять человека. С возрастом люди становятся как-то мягче, спокойнее...

Лично я считаю, хотя я, конечно, уверен, что в этом мнении есть большая доля предвзятости, но мне кажется, что мой сын, Чак Смит младший, - один из лучших учителей Библии, которых я когда-либо слышал. Я очень горжусь им и его способностью преподавать слово Божие, его огромным знанием и удивительным пониманием слова Божьего. Но у него есть одна проблема в служении - это его резкость. Одно время это очень беспокоило меня. Поэтому, всякий раз, когда мне надо было куда-то уехать, и он оставался проповедывать вместо меня, я всегда напоминал ему: ”Чак, всегда помни о любви Христа, всегда помни о благодати Божьей.” Потому что у него есть тенденция - слишком часто прибегать к помощи хлыста, к силовым методам... Когда мы с женой говорили о его служении решили, что это один из его основных недостатков - недостаток мягкости, я тогда сказал своей жене: ”Со временем он станет помягче.” И вот теперь, после недавно родившейся двойни, когда у него в семье стало пятеро детей, просто поразительно, насколько более мягким он стал. Годы берут своё... Вы становитесь более степennыми, более терпеливыми, более мягкими... И это очень хорошо. Мы нуждаемся в этом. Нам нужно быть более понимающими и сострадательными, и когда нам приходится иметь дело с промахами и недостатками других, мы должны подходить к этому с состраданием и пониманием. Павел сказал:

”Братия! если и впадёт человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенным.” Молодые люди склонны быть немного более резкими, более твёрдыми, потому что им в своей жизни ещё не довелось пережить всего того, что делает человека мягче. Поэтому,

”чтобы старцы были ... здравы в вере, в любви, в терпении;
чтобы старицы также...”

Имеются в виду женщины пожилого возраста...

”...Чтобы старицы также одевались прилично святым, не были клеветницы, не порабощались пьянству, учили добру;

чтобы вразумляли молодых любить мужей, любить детей...”

”Не порабощались пьянству...” В тогдашнем обществе женщины большую часть времени оставались дома и не были особенно искушены в развлечениях и общественной жизни, даже на рынок они никогда не ходили в одиночку, всегда по двое. Их круг общения был очень ограничен, а жизнь - практически пуста... Для многих жизнь становилась скучна и обременительна. И вот среди этих женщин, которые пытались хоть как-то разнообразить свою жизнь, начало разгуливать пристрастие к алкоголю... Поэтому здесь говорится, чтобы они не порабощались пьянству.

”...Любить мужей, любить детей...”

О, да, мы очень нуждаемся в таких учителях... Когда вся наша культура оказывает на женщин самое настоящее давление, призывает их к тому, чтобы они занимались своей карьерой, шли своей собственной дорогой в этом мире: ”Зачем привязывать себя к дому, зачем посвящать свою жизнь этим детям? оставьте их в яслях, а сами ищите своё место в жизни, оставьте свой след в истории...” О, как мы нуждаемся в тех, которые учили бы молодых женщин

”любить мужей, любить детей,

быть целомудренными, чистыми, попечительными о доме, добрыми, покорными своим мужьям, да не порицается слово Божие.”

Одним из страшнейших побочных явлений падения христианина является то, что это даёт повод врагам Христа находить в христианстве какие-то недостатки и порицать, и хулить Бога. Когда Давид согрешил с Вирсавией, и Нафан обличал его в этом, он сказал: ”Ты этим делом подал повод врагам Господа хулить Его...” То есть, ”Ты дал им повод хулить Бога.” Мы должны быть очень осторожны в том, как мы живём... Чтобы во всех своих действиях мы были целомудренны, чисты, непорочны, чтобы не дать противникам Божиим никакого повода хулить Его: ”А ещё говорит, что он христианин! Ты только посмотри на его жизнь... Ну, если это и есть христианство, то я не знаю - наверное, лучше и не быть христианином...” Вы даёте повод врагам Христа злословить имя Божие... Пусть Господь сохранит нас от этого...

”Юношей также увещевай быть целомудренными.

Во всём показывай в себе образец...”

Иными словами: ”Тит, не просто говори им правильные слова... Будь для них примером.” То же самое Павел сказал и Тимофею: ”Будь образцом для верных...” Разговаривая с пресвитерами ефесской церкви во время последней, описанной в книге

Деяний, встрече с ними , Павел сказал: "Бодрствуйте, памятуя, что я три года день и ночь непрестанно... учил каждого из вас..." И дальше: "Во всём показал я вам..."

Апостол не просто учил их Божиим заповедям, он на деле являл им тот стиль жизни, которому учил. И теперь он то же самое говорит и Титу: "Пусть твоя жизнь будет образцом, пусть сама твоя жизнь показывает людям то, чему ты учишь их... Покажи им это на своём примере, Тит. Пусть они видят твою жизнь. Учи их, чтобы они были целомудренными."

"Во всём показывай в себе образец добрых дел, [будь для них примером], в учительстве - чистоту, степенность, неповреждённость,

слово здравое, неукоризненное, чтобы противник был посрамлён, не имея ничего сказать о нас худого."

Существуют люди, которые будут говорить о вас злое только потому, что вы христианин, и потому, что они вас за это не любят...

Недавно одна молодая девушка сказала нам, что её родители постоянно говорят ей гадости о церкви, потому что не хотят, чтобы она становилась христианкой. Она спросила меня: "Вы действительно сказали моей маме то-то и то-то?" "Нет, конечно же, я не говорил ничего подобного!!!" На что она ответила: "Да, я так и думала, что вы этого не могли сказать." - Просто её мама сказала ей: "Пастор очень зол на тебя, он тут заходил недавно, когда тебя не было, и был ужасно недоволен твоим поведением..." Поэтому эта девушка подошла ко мне и спросила: "Вы что, разозлились на меня?" - "Нет, конечно нет! Более того, помнишь, я сам тебе помог тогда. Я думаю, что ты правильно поступила. Это было очень мудро..." "Да? А моя мама сказала, что вы были очень рассержены. Но она часто лжёт мне о вас, потому что она не хочет, чтобы мне у вас понравилось. Она не хочет, чтобы я становилась христианкой..." Так что, вполне возможно, что люди будут лгать о вас... Они всегда ищут зацепок, и если ничего не находят, тогда они просто что-нибудь выдумывают... Это очень прискорбно... Но и вы сами, не подкидывайте дрова в их костёр... Не давайте им никакого повода, чтобы говорить злое, но живите в преданности Иисусу Христу, посвятив Ему всю свою жизнь, целиком и полностью.

"Рабов увещевай повиноваться своим господам, угоддать им во всём, не прекословить..."

Здесь имеется в виду прекословить про себя, молча. В то время, если раб начинал прекословить своему господину в открытую, у него могли возникнуть серьёзные проблемы... Но так часто, скажем, у себя на работе даже после того, как всё уже уложено, мы, про себя, всё равно продолжаем ворчать и пререкаться.

"...Не красть, но оказывать всю добрую верность, дабы они во всём были украшением учению Спасителя нашего, Бога.

Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков,

Научающая нас, чтобы мы, отвергнув нечество и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке..."

Благодать Божия, спасительная для всех человеков... Я спасён по благодати. Значит ли это, что теперь я могу жить как мне угодно? - нет! Чему, как здесь говорится, учит меня благодать Божия? Тому, что я должен отвергнуть нечество, отвергнуть мирские похоти, чтобы мы "целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке". Вот, чему учит меня Божья благодать. Она не учит меня тому, что я могу жить,

как мне угодно, а Божья благодать потом, мол, всё покроет... Нет. Благодать учит меня, что я должен жить праведно,

”...ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа...”

В этом-то всё дело. Именно осознание того, что Иисус грядёт, что Он скоро вернётся на землю, помогает нам оставаться на правильном пути...

”...Ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа...”

В одном из своих Посланий Иоанн сказал: ”Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист.”

Наша надежда - очищающая надежда. Зная, что Иисус может вернуться в любой момент, живите праведно, живите благочестиво...

В послании Иуды в 21-м стихе сказано: ”...Сохраняйте себя в любви Божией...” Один из способов, которыми, мы можем сохранять себя - это ”ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа”, ожидая Его возвращения... Ещё раз хочу повторить, что это очень важно- быть в правильном положении перед Богом... Очень важно помнить, что Иисус может возвратиться в любой момент, и что мне надо жить в ожидании Его возвращения ”и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа...” - здесь Иисус назван нашим великим Богом, вероятно, к большому неудовольствию Свидетелей Иеговы.

”...Который дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ особенный, ревностный к добрым делам.

Сие говори, увещевай и обличай со всякою властью, чтобы никто не пренебрегал тебя.”

Тимофею Павел сказал: ”Никто да не пренебрегает юностью твою...” Тит, возможно, был старше. Павел просто говорит: ”...Чтобы никто не пренебрегал тебя...”

Иисус Христос отдал себя за нас, чтобы Свою смертью и кровью избавить нас, чтобы искупить нас... От чего?

”...От всякого беззакония...”

Но искупление - это не только искупление от чего-то, это ещё и искупление для чего-то:

”...Чтобы ... очистить Себе народ особенный...”

Некоторые люди неправильно воспринимают эти слова. Я помню, много лет назад, когда я учился в колледже, вместе со мной училась одна девушка, которая всегда одевалась очень по-особенному, я имею в виду по-особенному странно. Однажды я спросил её, почему она всегда носит такую странную одежду. А она ответила: ”Бог сказал нам, что мы должны быть особенным народом”. Да, мы отличаемся от мира... Но отличаться мы должны не одеждой. Весь стиль нашей жизни должен быть иным, полностью, совершенно, чтобы различие замечалось в нашей жизни, а не в нашей одежде... Особенный - потому, что я должен делать добрые дела - вот чем я отличаюсь от этого мира.

”...Увещевай и обличай со всякою властью, чтобы никто не пренебрегал тебя.

Напоминай им повиноваться и покоряться начальству и властям, быть готовыми на всякое доброе дело..."

И вот, здесь, как и во многих других местах Писания, мы видим наставление христианам, чтобы они подчинялись вышестоящим начальствам и властям. И не только в том случае, когда мне нравится то, что меня просят сделать. Но даже и тогда, когда мне кажется, что они не правы, когда я с ними не согласен - я всё равно должен подчиняться стоящим надо мною начальствам и властям... В 13 главе послания к Римлянам Павел пишет, что всякая власть от Бога, и что нам надо быть покорными властям... Пётр тоже говорит нам, чтобы мы были покорными... Теперь Павел говорит то же самое и Титу, чтобы он учил людей покоряться начальству и властям...

"...Никого не злословить, быть не сварливыми, но тихими, и оказывать всякую кротость ко всем человекам.

Ибо и мы были некогда несмысленны, непокорны, заблуждшие, были рабы похотей и различных удовольствий, жили в злобе и зависти, были гнусны, ненавидели друг друга."

Эти стихи очень напоминают 2-ую главу Послания к Ефесянам, где Павел говорит об этом разительном контрасте 'до и после': "И вас, мёртвых по преступлениям и грехам вашим, в которых вы некогда жили, по обычаю мира сего, по воле князя, господствующего в воздухе, духа, действующего ныне в сынах противления, между которыми и мы все жили некогда по нашим плотским похотям, исполняя желания плоти и помыслов, и были по природе чадами гнева, как и прочие..." - это говорится нашей жизни 'до Христа'...

"Но Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, котрою возлюбил нас, ... и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар..."

'До' и 'после'... И здесь он тоже говорит о том, что было 'до' и что стало 'после'. Жизнь 'до Христа' делился на три категории. Первая категория - это наше глупое поведение: "ибо и мы были некогда несмысленны и непокорны..." Самая большая глупость - это непокорность, непослушание. Что может быть глупее, чем непослушание Богу?... Помните, как Самуил упрекает Саула, когда тот не послушался Бога и не уничтожил всех побеждённых им амаликитян и их скот, а вместо этого нашёл своему непослушанию какое-то хлипкое, религиозное оправдание: "Я привёл их, чтобы принести их в жертву Богу..."? Тогда Бог сказал через Самуила: "Послушание лучше жертвы и повинование лучше труда овнов..." "Когда ты не сделал того, что заповедал тебе Бог, ты поступил глупо..." Это очень глупо - не слушаться Бога.

Еще одно проявление глупости в нашей жизни - это то, что мы были "заблуждшие". Более точный перевод этого слова - "были обмануты"... Как обманчив грех! Помните, когда Далида острогла Самсона, а потом сказала: "Филистимляне идут на тебя, Самсон!" "Он пробудился от сна своего, и сказал: пойду, как и прежде, и освобожусь. А не знал, что Господь отступил от него". Он обманывался насчёт своих способностей и сил. А человек, который обманывается и не знает своего истинного состояния, - такой человек просто глуп...

Вторая категория, которая отличала наше существование 'до Христа' - это рабство. Здесь используется греческое слово 'дулос' - "вы были рабы похотей и различных удовольствий..."

Человеку очень легко стать рабом своих похотей. Сколько кругом тех, которые находятся в рабстве у своих похотей. Людьми владеет желание алкоголя, желание секса... Желания и похоти, которые они стараются удовлетворить, становятся их

хозяевами, они управляют и руководят ими, как беспощадные тираны... Человеку очень легко стать рабом своих плотских желаний, особенно если позволить им достигнуть максимальной силы...

И последняя категория - это стиль вашей жизни, то, как вы жили: "...Жили в злобе и зависти." Таков мир вокруг нас... Иаков сказал: "Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших...? ... «Желаете--и не имеете...» и завидуете тем, которые имеют..."

Зависть... Каким злобным делает она человека... "Ненавидящие и ненавидимые" - на эти две категории делятся, практически, все люди этого мира... Павел говорит: "Такими же некогда были и мы: мы были несмысленны, мы были рабами, наша жизнь была похожа на страшный сон, она была наполнена злобой и завистью, мы ненавидели и были ненавидимы." Нарисовав такую вот мрачную картину во 2-ой главе Послания к Ефесянам, закончив своё описание словами 'были по природе чадами гнева', следующую свою мысль Павел начинает с противопоставления, с контраста... Как я благодарен Богу за это противопоставление... Вот он я, в том ужасном, ничтожном, потерянном состоянии, отчуждённый от Бога всей своей жизнью, хожу по плоти, отвергая духовное... Но Бог возлюбил человека даже в этом падшем, ничтожном состоянии... Божья любовь победила. "Бог, - пишет Павел, - богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас..." И здесь он вновь говорит об этом противопоставлении, об этом контрасте:

"Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога..."

Человек пал, отошел от Бога, но Бог по-прежнему любит его... И в определённое время любовь Божья была явлена, Божья благость была явлена человеку, который в то время находился в беспомощном, безнадёжном состоянии... Павел связывает вместе два этих абсолютно противоположных, контрастирующих, образа: человека, в его развращённом, падшем состоянии, и Бога, в Его великой любви, желающего искупить погибающего, грешного человека.

"Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога,

Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости..."

В послании к Ефесянам Павел написал: "Благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился." Здесь он тоже провозглашает: "Не по делам праведности, которые бы мы сотворили..." Дела праведности не спасают меня. Мои собственные дела никогда не смогут спасти меня... Есть только одно дело, которое может спасти меня, это то, что сделал Иисус Христос. Однажды у Иисуса спросили: "Что нам делать, чтобы творить дела Божии?" Иисус сказал им в ответ: "Вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал."

Итак, единственное, что может принести вам искупление - это то, что было сделано Иисусом Христом на кресте. Нет ни одного дела, которое вы могли бы сделать, чтобы спасти свою душу от того осуждения, которое вы заслуживаете... Но по вере в Иисуса Христа, Бог даст вам прощение и вечную жизнь. Как глубока Божья любовь и милость к нам во Христе Иисусе!

"...Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости..."

Когда мы приходим к Богу, никто из нас не говорит Ему: "Боже, я прошу Тебя о справедливости, прошу, чтобы Ты воздал по справедливости." Когда мы приходим к

Нему, мы, наоборот, говорим: "Боже, помилуй нас, нам нужна Твоя милость..." За своё непослушание и неповиновение Богу, за жизнь во грехе я заслуживаю только Божьего суда... Но Бог милостив ко мне, Бог любит меня. Бог был так благ и добр ко мне, что спас меня не по делам праведности, которые совершил бы я, а по Своей милости,

"...банею возрождения и обновления Святым Духом..."

Возрождение - т.е. рождение свыше, от Духа Святого. Я получаю новую жизнь и новую надежду... Я был спасён действием Духа Святого в моей жизни - омовением и очищением моих грехов и моего прошлого - в этом и состоит великая Благая Весть, Евангелие. Неважно, кем вы были в прошлом, неважно, какие ужасные поступки вы совершали раньше, кровь Иисуса Христа, Сына Божьего, может очистить вас от всякого греха... Когда вы приходите к Иисусу Христу, происходит полное омовение, совершенное очищение вашего прошлого: "Как далеко восток от запада, так удалил Он от нас беззакония и грехи наши..."

Я очень рад, что Он не сказал: "как далеко юг от севера, так Он удалил от нас наши грехи". Потому что тогда мои грехи были бы от меня всего на расстоянии 13 тысяч километров, если напрямую, и 20 тысяч - если измерять по поверхности земного шара. Потому что если я пойду на север, спустя какое-то время, пройдя определенное расстояние, я туда дойду, а дальше, пересекши северный полюс, я буду идти уже на юг. Расстояние между северным и южным полюсами уже давно точно измерено: 13 тысяч километров - напрямую, и 20 тысяч - если идти по земной поверхности... Но Бог сказал: "как восток от запада". Если вы сегодня же сядите в самолет и отправитесь на восток, то вы можете продолжать лететь на восток до конца своей жизни. Либо вы можете сегодня отправиться на запад, и до конца жизни лететь на запад. Если самолет движется на запад, никогда не наступит тот момент, когда он вдруг начнет двигаться на восток. Если бы вы шли на север, в тот момент, когда вы пересекли Северный Полюс, вы начали бы двигаться на юг. 'Как восток от запада...' - Как Давид до этого дошёл? О чём он думал, когда писал эти слова? Он это сам придумал, или это было дано ему Богом? "Как далеко восток от запада, так же далеко Бог удалил от меня мои грехи..." О, как добр и благ Господь ко мне, как сильно Он любит меня, меня, беспомощного, ничтожного, грязного грешника... Омовение, возрождение, новое рождение, новое творение во Христе Иисусе и "обновление Святым Духом", которое происходит день за днём.

"...Которого излил на нас обильно..."

Бог обильно излил Свой Дух благодати и милости на каждого из нас - потому что мы очень нуждаемся в этом.

"...Через Иисуса Христа, Спасителя нашего..."

Всё, что у Бога есть для вас, находится в Иисусе... Без Него - у вас ничего нет, всё находится только в Нём. Всё через Него: "Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его. Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь..."

Бог дал нам мир, и этот мир в Его Сыне. Имеющий Сына имеет мир Божий. Бог даровал нам любовь. Имеющий Сына имеет любовь Божию. Бог даровал нам радость. Имеющий Сына имеет радость в Боге. Всё - во Христе. У Бога нет для вас ничего, что вы могли бы получить без Иисуса. Всё это находится в Нём, и всё это Он

"излил на нас обильно через Иисуса Христа, Спасителя нашего,

чтобы, оправдавшись, [будучи оправданы] Его благодатью, мы по упнованию соделались наследниками вечной жизни."

Итак, оправдавшись... - то есть, будучи оправданы Богом, будучи признаны Им невиновными, праведными... Слово 'оправдать' - значит - объявить о полной, совершенной невиновности... Как Бог мог сделать это, когда я настолько виновен? Дело в том, что вся моя вина была возложена на Иисуса Христа, и Он умер за меня... Поэтому Божье прощение для меня - это полное прощение. Настолько полное, что Бог больше никогда не напомнит мне о моём прошлом... Апостол Павел сказал в 8-ой главе Послания к Римлянам: "Кто будет обвинять избранных Божиих?" "О, этот соврал!.. А вот тот сделал то-то и то-то... Этот виновен в таком-то преступлении или грехе..." Павел говорит: "Кто может хоть в чём-то обвинить избранных Божиих?" - "Бог оправдывает их." Другими словами, знайте, что Бог ни в чём не обвиняет вас... Наоборот. Бог объявил вас полностью невиновными и свободными от любых обвинений. Бог оправдал вас в Иисусе Христе. Итак, "оправдавшись Его благодатью, мы ... соделались наследниками..."

Будучи оправдан, я стал наследником: наследником Божиим, наследником Божьего вечного царства... Богатство славы вечного Царства Божьего принадлежит мне. Я - наследник Божий, я - чадо Божье. "...А если сын, то и наследник Божий, [сонаследник Иисуса Христа]..."

Как это прекрасно, что Бог спас нас! Мы не просто спасены от гнева Божия, который откроется "на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою." Но мы спасены для славы Божией, чтобы жить во славе Божией всю вечность, как дети и наследники Божьи. У меня есть надежда вечной жизни во Христе Иисусе. Послушайте! Мир не может предложить вам ничего, что могло бы хоть как-то сравниться с тем, что предлагает вам Бог. Если бы мир предлагал вам хоть весь этот мир, со всем его сиянием и золотым блеском, это было бы просто подделкой, в сравнении с тем, что предлагает вам Бог в Иисусе Христе... Потому что, даже если бы весь мир принадлежал вам, все его царства и их слава, их величие, все блага этого мира..., сколько лет вы обладали бы всем этим? Как долго вы проживёте? Сколько ещё лет вам осталось на земле? Ну, допустим, даже лет 100... Но что эти 100 лет по сравнению с вечностью? Моисей сделал очень мудрый выбор, когда "лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, и поношание Христово почёл большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища..."

Благодатью мы спасены и стали наследниками. У нас есть надежда вечной жизни.

"Слово это верно; и я желаю, чтобы ты подтверждал о сем, дабы уверовавшие в Бога старались быть прилежными к добрым делам..."

Кто-то скажет: "Да, но ведь это противоречит тому, о чём мы только что говорили..." Нет, на самом деле, никакого не противоречит... Это - просто следующий шаг. "...Благодатью вы спасены через веру..., не от дел, [которые мы совершили]..." Да, "по благодати Божией вы спасены." Но теперь вам, спасённым, надлежит добрыми делами принести плод праведности. Добрые дела не спасают вас, они не могут вас спасти, но они служат доказательством и проявлением вашей веры, потому что вера - это действие. Верить - это глагол, а глагол, если вы помните, обозначает действие. Настоящая вера проявляет себя в делах и жизни верующего человека. Иаков говорит: "Ты говоришь, что имеешь веру. Но как ты покажешь свою веру без твоих дел? Вера без дел мертвa." Отсутствие действий, каких-то конкретных дел показывает, что ты в это не веришь. Например, если бы я пророчествовал, что завтра утром нашу область постигнет страшнейшее землетрясение и наводнение и, например, я бы предсказал, что это произойдёт в 8:00. А вы позвонили бы мне в 7:30 и спросили бы меня: "Ну, что, ты всё ещё уверен, что это произойдёт?" - "Да, да, конечно же!" Но если я всё ещё дома, это показывает, что я, на самом-то деле, не верю в то, что говорю. Если бы вы позвонили

мне и услышали бы на автоответчике: "Извините, меня сейчас нет дома, я сейчас нахожусь за 500 километров отсюда, пережидаю землетрясение, которое у вас вот-вот должно случиться." Тогда вы сказали бы: "Хм, должно быть, он действительно верит в это... Его дела согласуются с его словами..." Мои дела, мои действия должны соответствовать тому, во что, по моим словам, я верю... Если я истинно верю во что-то, тогда мои дела будут подтверждать то, что я говорю о своей вере. Этому нас учит Библия. Итак, если ваши дела не соответствуют вашим словам, значит, ваши слова - ложь, а такой ложью вы никогда не спасёитесь... "Я верю в Иисуса Христа" - это замечательные слова... Но давайте посмотрим, как это изменило вашу жизнь... Если вы продолжаете жить по плоти, если вы продолжаете делать то же самое, что и год назад, то же самое, что вы делали и раньше, когда были неверующим, хотя при этом и говорите: "Я верю в Иисуса Христа как своего Господа и Спасителя", то вы - лжёте. В 1-м Послании Иоанна приводится несколько примеров, иллюстрирующих эту истину. Кто-то может сказать: "Я хожу во свете..." - прекрасные слова, не так ли? Но если ты говоришь, что ходишь во свете, а на самом деле, ходишь во тьме, то ты лжёшь, ты говоришь неправду. Или: "Я не грешу." Эй, подожди-ка, если ты говоришь, что не грешишь, ты, тем самым, представляешь Бога лживым, и Его истины в тебе нет... "Я пребываю во Христе..." Какие замечательные слова... Но если вы пребываете в Нём, то вы должны и жить, как Он... "Я люблю Бога..." - ещё одно замечательное утверждение. "...Но я ненавижу своего брата". Иоанн говорит: "Так не бывает... Ты обманываешь сам себя. Как ты можешь любить Бога, Которого не видел, и ненавидеть брата, которого видишь и который сотворён по образу Божию?..." Итак, истинность моей веры доказывает не то, что я говорю, но то, что я делаю... Поэтому, Павел говорит: "Тем, кто уверовал в Бога, постоянно напоминай об этой истине, чтобы они старались быть прилежными к добрым делам... Убеждай их, чтобы они творили добрые дела. Пусть ваши дела будут подтверждением вашей веры..."

"Глупых же состязаний и родословий..."

Служителям легко впасть в искушение участвовать в разных глупых состязаниях и спорах. Но что интересно, большинство задаваемых им вопросов не только глупы, но и ещё и нечестны, потому что чаще всего люди задают их совсем не для того, чтобы получить ответ. Существует большая разница между глупым вопросом и честным, серьёзным вопросом. Честный вопрос - это вопрос, который люди задают для того, чтобы разобраться в чём-то, чтобы узнать истину. Глупый же вопрос - это вопрос, который задаётся только с целью поспорить. У меня совершенно нет времени на глупые разговоры, когда человек просто хочет бросить тень на Писание. "...Где Каин нашёл себе жену?..." Я всегда с некоторым подозрением отношусь к человеку, который интересуется чужими жёнами... Что же мы должны делать, когда нам задают подобные вопросы?

"Глупых же состязаний и родословий, и споров и распрея о законе удаляйся. ибо они бесполезны и суэтны."

Это пустая трата времени. Периодически я тоже попадаю в эту ловушку... Бывает так, что ко мне подходят какие-то люди и начинают задавать разные вопросы - и иногда я не сразу распознаю, что они делают это просто так, для того чтобы поспорить.

"Еретика..."

Еретик - это человек, который верит во что-то другое, отличное от того, во что верите вы...

"Еретика, после первого и второго вразумления, отвращайся..."

Иначе говоря, если после того, как ты предупредил его пару раз, а он всё равно продолжает стоять на своём, отойди от него. Вразумляй его, дай ему возможность исправиться. Один раз, второй... Если он - еретик, и верит в какие-то странные глупости, дай ему наставление, а если он не послушается твоих наставлений, тогда просто отлучи его от церковного общения, отвергни его.

”...Зная, что таковой развратился и грешит, будучи самоосуждён.”

Павел заканчивает своё послание краткими личными приветствиями и советами:
”Когда пришлю к тебе Артему или Тихика, поспеши придти ко мне в Никополь, ибо я положил там провести зиму.”

Павел собирался послать кого-нибудь на подмогу Титу. Либо Артёму, либо Тихика, которые должны были пойти туда и заменить Тита на какое-то время, чтобы тот мог сходить в Никополь и смог повидаться там с Павлом...

”Зину законника и Аполлоса позаботься отправить так...”

Аполлос - замечательный и очень интересный человек. Он служил в Ефесе, а затем, позднее, - и в Коринфе. Несомненно, он стал другом и сотрудником Павла. Мне кажется, что им было о чём поговорить... Они оба прекрасно знали Писания, и оба хорошо могли доказывать людям из Писания, что Иисус есть обещанный Мессия... Итак, Павел хотел, чтобы Зина законник и Аполлос пришли в Никополь вместе с Титом, при этом,

”чтобы у них ни в чём не было недостатка.”

”Пусть и наши учатся упражняться в добрых делах, в удовлетворении необходимым нуждам, дабы не были бесплодны.

Приветствуют тебя все находящиеся со мною. Приветствуй любящих нас в вере. Благодать со всеми вами. Аминь.”

Вот такое Послание Павла к Титу.

Пусть Господь будет с вами и благословит вас. Да сохранит Он вас в любви Христовой. Да поможет вам Господь пребывать во всяком добром деле во славу Его имени и Его Царства... Да укрепит Он вас в вашем хождении с Ним. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.